



UNIVERZITA KARLOVA I. lékařská fakulta

Gynekologicko-porodnická klinika 1. LF UK a VFN v Praze

Posudek vedoucího bakalářské práce

Název bakalářské práce: Informovanost žen o endometrióze v České republice

Název bakalářské práce v anglickém jazyce: Awareness of women of endometriosis in the Czech Republic

Autor práce: Tereza Fridrichová

Název studijního oboru: Porodní asistentka

Forma studia:

Vedoucí práce: MUDr. Michael Fanta, PhD.

Oponent práce: MUDr. Andrej Černý

Akademický rok: 2019/2020

Kritéria hodnocení	1	2	3	Nesplňuje
Abstrakt (Koresponduje s obsahem, má jasně vymezen cíl, popis metodologie, závěry)		x		
Informační zdroje (Aktuálnost zdrojů, využití primárních zdrojů, cizojazyčné zdroje, rozsah zdrojů, platná citační norma)	x			
Aktuálnost a originalita tématu (Je problematika tématu aktuální, je práce řešená originálním způsobem?)	x			
Struktura práce (Je práce vhodně členěná, jednotlivé kapitoly na sebe logicky navazují?)	x			
Formální náležitosti (Odpovídá rozsah práce, je správně použita odborná terminologie?)		x		
Metodologie (Je vhodně a správně zvolena metoda, je metoda popsána a vysvětlena?)	x			
Prezentace výsledků (Jsou výsledky přesně, správně, jasně a přehledně prezentovány?)	x			
Diskuse (Jsou v diskusi porovnány výsledky práce s jinými výsledky, je nad výsledky polemizováno?)		x		
Závěry práce (Jsou zjištěné skutečnosti shrnuty, bylo dosaženo cíle práce, je práce přínosná pro praxi a obor?)	x			

Slovní hodnocení práce:

Bakalářská práce s názvem “Informovanost žen o endometrióze v České republice“ je rozdělena na teoretickou a praktickou – výzkumnou část. V teoretické části se autorka zabývá obvyklými kapitolami o anatomii a fyziologii ženského reprodukčního systému. Dále podává ucelený přehled o problematice endometriózy, které vycházejí z recentních literárních odkazů. Vlastní výzkumná část zaměřená na informovanost žen o této diagnóze v ČR má dotazníkovou formu. Autorce se podařilo sestavit dostatečně velký, reprezentativní soubor respondentek. Otázky jsou formulovány jasně a autorka z odpovědí vyvodila adekvátní závěry.

Naopak nedostatky spatřuji hlavně ve stylistické formě a formulování myšlenek.

Práci k obhajobě:

DOPORUČUJI

KLASIFIKACE: 1

Otázky k obhajobě:

- 1. V kapitole o farmakologické léčbě endometriózy píšete o „add-back“ terapii jako prevenci dlouhodobého hypoestrinního stavu hned po kapitole o gestagenní léčbě. V případě jaké dlouhodobé léčby je třeba této substituce nízkými dávkami estrogenů?**
- 2. Domníváte se, že informovanost o endometrióze koresponduje s povědomím o jiných gynekologických onemocněních, např. onkologických?**
- 3. Jaký typ endometriózy podle vašeho názoru hlavně vyžaduje centralizaci v suterkonziliárních pracovištích?**

V Praze, dne 1.6. 2020

**Jméno a podpis vedoucího práce
MUDr. Michael Fanta, PhD.**